

Dr. JANKO PIHLAR

spezialist za notranje bolezni — Röntgen
Maribor, Prešernova ul. 2, II. nadstr., tel. 23-43,
ordinira samo ob delavnikih od 8—12 in od 2—4.
Ob nedeljah in praznikih ne ordinira.

Slično kakor v Sloveniji je poskusila JNS svojo agitacijsko srečo po Bosni. Povsem ponesrečenega političnega krošnjarenja po bosanskih krajih se ni udeležil Živković, pač pa član glavnega JNS vodstva Vaso Glušac v spremstvu več JNSarskih prvakov, ki so igrali na tej žalostni poti isto vlogo kot pri nas senatorja dr. Kramer in Pucelj. Ponekod Glušac s svojim spremstvom ni dobil niti prostora za zborovanje in je radi tega predčasno zaključil brezplodno politično rajžo in se je vrnil nazaj v Beograd, kjer lahko skupaj s predsednikom Živkovićem žalujeta na razvalinah nekoč tolikanj bahavo mogočne JNS.

Avstrijski kancler pride v Beograd. Avstrijski službeni krogi potrjujejo vest, da bo avstrijski kancler dr. Schuschnigg v kratkem uradno obiskal Beograd. Ta obisk bi naj dovedel do tesnejšega sodelovanja med Jugoslavijo in Avstrijo.

V DRUGIH DRŽAVAH

Sestanek predsednikov vlad Male zveze. Čehoslovaški ministrski predsednik dr. Hodža je nenadoma obiskal Bukarešto, kjer je bil sprejet od kralja Karola in se je razgovarjal z romunskimi državniki. Dr. Hodža in romunski šef vlade Tatarescu sta odpotovala 16. junija v spremstvu romunskega zunanjega ministra Antonesca na parniku »Kralj Karol« v Kladovo. Tam je bil 17. junija sestanek predsednikov vlad Male zveze. Tega sestanka se je udeležil tudi naš ministrski predsednik dr. Stojadinović. Iz Kladova so ministrski predsedniki nadaljevali vožnjo v Bazirat, odkoder so se odpeljali v Vršac. Od tam so se vrnili dr. Hodža, Tatarescu in Antonescu preko Vršca in Temešvara v Bukarešto, dr. Stojadinović pa se je odpeljal z vlakom v Beograd.

Napadalni oddelki v Avstriji. Avstrijska vlada bo v okvirju domovinske fronte organizirala napadalne oddelke, kateri bodo imeli nalogo, da bodo vzdrževali red. Nova organizacija bo podrejena glavni tajništvu domovinske fronte. Vrhovni poveljnik napadalnih oddelkov bo zvezni kancler. Člani napadalnih oddelkov bodo nosili temnoplave uniforme, jahalne hlače, škornje in bodo oboroženi z gumičevkami in samokresi. Židje ne bodo mogli postati člani te nove organizacije. Na Dunaju bodo organizirali 4000 mož in jih izvežbali za novo organizacijo. Politični cilj napadalcev je utrditev osebne veljave kanclerja dr. Schuschnigga in brezobzirna borba za neodvisnost avstrijske države. Napadalci bodo nastopali predvsem proti hitlerjevcem.

Bolgarskemu kraljevemu paru se je rodil prestolonaslednik. V Sofiji so tri dni slavili rojstvo prestolonaslednika, ki bo krščen na ime Simeon. Veseli dogodek v kraljevi hiši bo imel razveseljive notranje-politične spremembe. Potrjuje se vest, da bo kralj zopet vrnil svojčas ukinjeno ustavo in bo ustvarjena nova vlada, v kateri bodo zastopane vse večje politične skupine. Na vidiku je že pomiloščenje ali amne-

stija, katere bo postalo deležnih 4000 političnih obsojencev.

Nenadni nemški obiski. Načelnik nemškega generalnega štaba general Beck je nepričakovano odpotoval 16. junija na svetovno razstavo v Pariz, kjer je obiskal načelnika francoskega generalnega štaba generala Gamelina. Sprejet je bil tudi od vojnega ministra. Istočasno kakor je odpotoval general Beck v Pariz, se je raznesla vest, da bo nemški zunanji minister Neurath 23. junija obiskal London. Novi angleški ministrski predsednik Neville Chamberlain hoče namreč na korist Anglije in evropskega miru ugodno razčistiti angleško-nemško razmerje. — Nemški vojni minister general Blomberg se je odzval vabilu madjarskega vojnega ministra in se je odpravil zadnjo nedeljo na obisk v Budimpešto, kjer bo ostal tri dni in bo obiskal vse važnejše vojaške ustanove.

Bivši predsednik francoske republike podlegel kapi. V Parizu je na sprehodu zadela srčna kap Gastona Doumergue, bivšega predsednika francoske republike, večkratnega ministra in predsednika vlade, v starosti 74 let.

Francoski ministrski predsednik se je še komaj rešil s svojo vlado ljudske fronte. Levičarska vlada Leona Bluma bi bila skoraj doživela za obletnico obstoja razočaranje odstopa. Vlada je predložila parlamentu načrt za finančno popravo in ozdravljenje francoskega od levičarjev zavoženega gospodarstva. V ta načrt so se hudo zaleteli opozicionalci, katerim so se pridružili komunisti, ki so prvotno izjavljali, da se bodo vzdržali glasovanja. Komaj in komaj se je Blumu posrečilo, da je po 24 ur trajajoči parlamentarni seji pregovoril komuniste, da so glasovali za njegov načrt in so na ta način podaljšali življenje vladi ljudske fronte. Za zakon je glasovalo 346, proti 247 poslancev. Nekaj komunistov se je glasovanja le vzdržalo, desno krilo radikalne stranke je glasovalo proti vladi z opozicijo. Če bo imel Blum srečo tudi v senatu, bo francoski narod prejel nov blagoslov vlade ljudske fronte: občutno povišanje davkov.

Huda stiska Blumove vlade. Zgoraj poročamo, kako je prodril predsednik francoske vlade Blum z novim zakonskim načrtom za ozdravljenje finančnega stanja v parlamentu. Od parlamenta sprejeta finančna pooblastila vladi pa je senat dne 19. junija z 210 proti 73 glasovom odklonil in je spravljal Blumovo vlado v največjo stisko.

Italija in Nemčija se vrnili v londonski odbor za nevmešavanje v španske zadeve. Kakor smo že parkrat poročali, sta Italija in Nemčija izstopili iz londonskega odbora za nevmešavanje. Ker je pa bil med velesilami zopet dosežen sporazum glede pomorske kontrole v španskih vodah, sta se omenjeni velesili zopet vrnili v londonski odbor. Dne 15. junija sta obiskala zunanjega ministra Egena nemški poslanik Ribbentrop in italijanski poslanik Gran-

di ter mu izročila enako se glaseči obvestili, v katerih izjavljata nemška in italijanska vlada, da se glede na doseženi sporazum med velesilami v zadevi kontrole v španskih vodah zopet vračata v londonski odbor. Nemški delegati so že dobili naročilo, naj se zopet udeležujejo dela tega odbora, prav tako pa so dobile nemške in italijanske vojne ladje nalog, naj zopet sodelujejo pri pomorski kontroli v španskih vodah.

Novi naslov za generala Franca. V očigled zmagi, katero so si priborile nacionalistične španske čete na severu z zavzetjem baskijske prestolice Bilbao, je sklenila španska narodna zveza, da uvrsti svojega voditelja in vojaškega poveljnika generala Franca v vrsto evropskih fašističnih diktatorjev. Kakor se ponaša nemški kancler Hitler z naslovom »Führer« in Mussolini z »Duce«, se bo imenoval tudi general Franco »El Caudillo«, kar se pravi: vodja španskega naroda.

Francove čete vkorakale v Bilbao — napad na nemško kontrolno ladjo. Francove čete so slovesno vkorakale v zavzeto prestolico Baskov Bilbao 19. junija in jih je prebivalstvo navdušeno sprejelo. — Rdeča vojna ladja je izstrelila 15. junija na nemško kontrolno križarko »Leipzig« tri torpede, ki niso zadeli. Ta napad je bil ponovljen 18. junija, ko je šel izstreljeni torpedo tik mimo nemške križarke. Ponovni strelji na nemško nadzorno ladjo so izzvali silno ogorčenje v Nemčiji in pri vseh velesilah, kojih ladje nadzirajo španske vode.

Razno iz sovjetske Rusije. Aretacije v sovjetski Rusiji se nadaljujejo. Iz raznih delov države prihajajo poročila o vstajah v armadi in v mornarici. Kozakom gre na roko Stalin in jim je že vrnil vse pravice in prednosti, katerih so bili deležni pod carji. Kljub temu pa nadaljujejo donski kozaki z oboroženimi nastopi proti tajni policiji ali čekistom, katere so že na več mestih porazili in več oddelkov popolnoma uničili. — Poljsko časopisje je poročalo dne 16. junija, da je bil v minuli noči nenadoma in prvič po 20 letih popolnoma prekinjen poštni promet s sovjetsko Rusijo. Prevladuje mnenje, da je prekinitve poštnega prometa v zvezi s ponovno poostritvijo notranje politične krize v Sovjetski uniji. Iz poljske prestolice, iz Varšave, se je razširila vest, da se je tamkaj ustavil na povratu iz Moskve znameniti dunajski zdravnik dr. Oettinger. Izjavil je časnikiarjem, da je Stalin zelo bolan. Poleg sladkorne bolezni ima še raka na mehurju, katerega bi bilo mogoče začasno odstraniti samo z operacijo. V to svrhu so pozvali v Moskvo slovitega berlinskega kirurga dr. Finstererja, ki pa je odklonil operacijo, ker se je na podlagi ugotovitev moskovskih zdravnikov prepričal, da bi bila taka operacija, ki je zelo nevarna, pri sedanjem zdravstvenem stanju Stalina tudi že prepozna in bi mu ne mogla več vrniti zdravja. Zato sploh ni odpotoval v Moskvo.



Kakor v prvih časih krščanstva. Za časa krvavega preganjanja kristjanov v prvi

dobi krščanstva je bilo kristjanom nedovoljeno in tudi nemogoče javno prisostvovati službi božji ter javno prejemati sveče zakramente. V to svrhu so kristjani morali v katacombe. Tamkaj se je vršila služba božja, od tamkaj se je ponesel zakrament sv. Rešnjega Telesa bolnikom in



v zaporih se nahajajočim kristjanom. Najsvetejše so nosili ne samo duhovniki in diakoni, marveč tudi laiki. Znano je ime sv. Tarzicija, dečka, ki je za časa preganjanja pod cesarjem Valerianom l. 257 bil od druhali ubit, ker ni hotel izdati Najsvetejšega, ki ga je nesel krščanski mučenikom v ječe. Slični prizori so se ponavljali nedavno v Mehiki in sedaj v Španiji. Angleški list »Tabernacle and the Home« poroča o majhni deklici v Madridu naslednje: »V hiši njenih staršev se skriva neki duhovnik, ki vsako noč opravi sveto mašo. Po sv. maši gre ta deklica po mestu, nesoč s seboj posvečene hostije, ter obišče vsa skrivališča, kjer se skrivajo bivše redovnice, da jim podeli sv. obhajilo. To dekletce nas spominja na prva krščanska stoletja, ko so dečki, kakor sv. Tarzicij, nosili po ječah sv. obhajilo.«

Komunist obsoja komuniste. Kdor še ima v sebi količkaj vesti, ne more odobravati komunističnih zločinov, marveč se mora s studom obrniti od teh zločincev. To je storil španski zdravnik dr. Gregor Maranon. Dolgo let je bil pristaš komunistov, organiziran v njihovi stranki, vnet in požrtvovalen za dosego skupnega cilja. Med državljansko vojno je zapustil španijo ter sedaj živi v Parizu. Odkrito govori o zverinskem postopanju komunistov v Španiji. Sam spričuje to, kar je videl na lastne oči, da so namreč komunisti v Madridu postrelili 36.000 ljudi. »To je bilo klanje,« izpoveduje ta zdravnik, »ki se ne da popisati.« »Komunizem je smrt ljudstva: s tem prepričanem je dr. Maranon zapustil nesrečno Španijo ter šel v tujino.

Katoličani v Angliji. Na sestanku londonskega pomorskega apostolata, katerega mu je prisostvoval vestminkerski nadškof Hinsley in podadmiral Hornell, je bilo objavljeno zanimivo dejstvo, da je med 1.200.000 mornarji angleške trgovske mornarice 800.000 — torej dve tretjini — katoličanov. O priliki kronanja angleškega kralja so objavili časniki število katoličanov v vsem britanskem imperiju. Angleški kralj Jurij VI. ima skupno 18

Novomašnikom — lepo darilo! Slovenski obrednik, brevir, mali misale, križ, kip, škropilnik, pridigarske knjige — vse to so trajni in najprikladnejši spominki. Največja izbira v Cirilovi Maribor-Ptuj.

milijonov 578.768 katoliških podanikov, in sicer v Evropi 6.389.012, v Aziji 3.664.955, v Afriki 1.951.939, v Ameriki 5.113.733 in v Avstraliji 1.459.170.

Kdo je morilec Rudolfa Dolinarja?

Banska uprava objavlja sledeče:

Po končani predpreiskavi zaradi napada, izvršenega iz zasede v Prelogah, občina Prihova, okraj Konjice, na pristaše JRZ, ki so se dne 8. junija okrog 19 v dveh avtobusih peljali skozi Preloge proti Konjicam, pri kateri priliki je bil od napadalcev z nožem smrtno zaboden akademik Rudolf Dolinar, je uprava policije v Ljubljani v dneh 18. in 19. junija izročila sodišču sledeče osumljence:

1. Reja Stanko, upravnik »Mariborskega večernika Jutra« v Mariboru;
2. Silič Ivan, sluga pri upravi »Jutra« v Mariboru;
3. Kodrič Franc, zasebni uradnik, sedaj brez službe, v Radvanju pri Mariboru;
4. Bunc Josip, krojač brez posla, Maribor;
5. Dr. Gorišek Milan ml., odvetniški pripravnik v Sv. Lenartu v Slov. goricah;
6. Korošec Mirko, odvetniški uradnik v Sv. Lenartu v Slov. goricah;
7. Neuwirt Feliks, šofer v Sv. Lenartu v Slov. goricah;
8. Markež Vinko, mehaničar in šofer v Sv. Lenartu v Slov. goricah;
9. Belgott Ivan, trgovec v Sv. Lenartu v Slov. goricah;

10. Primec Mirko, posestniški sin v Hočah pri Mariboru;
 11. Orožen Milan, absolviran pravnik v Celju;
 12. Primec Filip, ključavničar v Hočah pri Mariboru;
 13. Mlinar Ivan, trgovaški sluga v Mariboru;
 14. Dugina Viktor, pomožni delavec drk. železnice v Mariboru;
 15. Parovan Anton, pekovski pomočnik v Mariboru;
 16. Urbančič Ludvik, ključavničar v Mariboru;
 17. Štancer Drago, krojaški pomočnik v Mariboru.
- Osumljenca Klug Hans in Kranje Ivan sta takoj po izvršenem napadu pobegla v Avstrijo.

V zaporih celjskega okrožnega sodišča se že nahaja osumljenec Brajkovič, pekovski pomočnik v Mariboru.

Izdan je nalog za aretacijo še treh osumljencev.

Osumljenec Dugina Viktor, ki je član in odbornik mladinske organizacije JNS v Mariboru, je priznal, da je pokojnega Rudolfa Dolinarja zabodel z nožem v hrbet.

Iz pisarne kr. banske uprave.

V Ljubljani, dne 10. junija 1937.



Osebnosti.

Spremembo v vodstvu slovenske frančiškanske provincije. Za provincijala slovenske frančiškanske provincije je izvoljen o. dr. Gracijan Heric iz Maribora, za kustosa o. Valerijan Landergott iz Maribora, za defintorje: o. Bonaventura Resman z Brezije, o. Teodor Tavčar z Viča, o. Krizostom Sekovanič iz Ljubljane in o. Karel Dijak iz Kamnika.

Nesreče.

Eksplozija bencina zahtevala eno smrtno žrtev in šest ranjenih. V hiši barvarja

Ferdinanda Strosa v Ptujju so imeli bencinsko posodo, iz katere je uhajala tekočina. Na večer, ko se je razkazoval na Tyrševem trgu akrobat Aleksič v svoj spretnosti in je bilo zbrano več sto ljudi, je preplašila vse huda eksplozija v Strosovi hiši. Krog devetih zvečer je šla pri Strosovi v klet z gorečo svečo 50 letna postrežnica Ivana Pfeifer. Kakor hitro se je približala sodu za bencin, so se vneli plini od plamena sveče in povzročili eksplozijo. Zračni pritisk je iztrgal iz zida Strosove hiše vsa okna ter vrata in je znatno poškodoval sosedovo novo zgradbo, ki je last trgovca Rudolfa Havelke. Siloviti pok je hudo prestrašil vse številne gledalce na Tyrševem trgu. Ko so si ljudje nekoliko opomogli, so začeli reševati Strosove, ki so klicali iz prvega nadstropja na pomoč. V hišo samo niso mo-